

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

“LA MARUJITA,” Gran almacén de ultramarinos al detall PARA LAS VIGILIAS

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que ha recibido un vagón de bacalao de Escocia, Noruega, Islandia y otras clases, a precios muy reducidos, como es norma de esta casa, para vender todos sus artículos.

También ha recibido conservas de pescados; entre otros hay langosta, langostinos, truchas, mejillones, berberechos, angulas, almejas, calamares en su tinta y rellenos, sardinas de las mejores marcas.

Salmón desde 1,80 lata de medio kilo

San Francisco, 14

VICTORIANO PORTERO HERNANZ

Crónica internacional

El problema de la seguridad europea

Seis años llevaba la Francia gastados en buscar infructuosamente entre sus aliados las anheladas garantías de seguridad contra Alemania, cuando, por una venturosa coincidencia para ella, en Inglaterra y Francia subieron al Poder, casi simultáneamente, partidos políticos que han deshecho la unidad nacional con su conducta sectaria, pero que en el orden internacional venían con un programa generoso, único eficaz para satisfacer las ansias universales de paz internacional permanente. Herriot y Mac Donald, sospechosos de audacias socialistas en sus respectivos países, necesitaban además reforzar su precaria situación nacional con la ayuda de una fuerte corriente internacional de simpatía que les asegurase en el Poder. Con este doble designio de realizar su ideal internacional, al mismo tiempo que afianzaban sus respectivos Gobiernos concibieron en Septiembre pasado el llamado Protocolo de Génova, logrando la adhesión de los cuarenta y siete delegados de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones. En virtud de este compromiso, las naciones, supuesta la ratificación, se obligarían a la asistencia mutua en caso de agresión, ayudándose con recursos militares y económicos, que serían empleados contra la nación culpable de haber provocado el conflicto armado.

Cualesquiera que pudiesen ser las deficiencias técnicas, inevitable en un primer ensayo de tan gran trascendencia, los pueblos podían descansar en la fe jurada de cuarenta y siete naciones que se comprometían a mantener la tranquilidad de cada uno de ellos. Era el momento deseado por los pueblos, de aligerarse de sus costosos armamentos hasta el mínimo exigido por las necesidades del orden interior de cada nación, para consagrar la riqueza nacional a las verdaderas necesidades de la democracia, en vez de consumirla, como ahora, en prepararse para la guerra, con las angustias y zozobras que consigo trae la perspectiva de la lucha. Los delegados de cuarenta y siete naciones de la Asamblea recomendaban a sus respectivas naciones la adopción y ratificación de tan feliz compromiso, cuya ejecución inauguraría una nueva era cantada por los poetas como un ideal inaccesible para los mundanos. Ese juramento de paz universal parecía el complemento de la civilización cristiana, el fruto óptimo del Evangelio predicado a los hombres por el Príncipe de la paz...

¿Es posible que algún Gobierno civilizado se atreviese a frustrar tan bellas posibilidades? No sólo es posible, sino un hecho en los momentos que irazo estas líneas. Chamberlain acaba de manifestar en Génova, al Consejo de la S. D. N., que su Gobierno no puede aceptar el protocolo en su forma actual. Parecía lógico que el delegado británico trajese aparejadas ya las empuñaduras que, a juicio de su Gobierno, debían hacerse a la obra cen-

surada; pero, lejos de ello, el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña se permitió añadir que su nación no permitiría jamás que ningún poder extraño pudiese hacer uso de la armada británica. Es como si un vecino, rico, poderoso, de San Sebastián, se presentara a las autoridades legítimas de la ciudad para advertirlas que él no se resignaba a despojarse de sus armas para confiar la custodia de su persona y de su hacienda a la justicia del juez ni a la tutela del alcalde, sino que haría uso de ellas según su arbitrio y soberana voluntad.

¿Qué alegó Inglaterra para rechazar el Protocolo de Génova? El pretexto mayor consiste en la repugnancia manifestada por la India y los Dominios británicos a un compromiso que les podría obligar un día a intervenir militarmente en Europa. Admitido este escrúpulo, cabe preguntarse a los ingleses si Inglaterra es un poder europeo o no. La táctica de esta nación es, en efecto, de una gran comodidad. Ella pretende intervenir pero de manera indirecta, en los asuntos de Europa cuando vislumbra algún provecho; pero cuando se trata, como ahora, de colaborar con sus fuerzas a garantizar la paz europea, invoca su condición de Imperio británico, alega su solidaridad con la India, con el África del Sur, con el Canadá, etc., estableciendo su ombligo o metacentro en el Océano Índico y abandonando el continente a los peligros de la anarquía internacional. No es un juego leal; y así será juzgado por el mundo imparcial el discurso fúnebre pronunciado por Chamberlain para declarar caduco y difunto el protocolo que tantas esperanzas había hecho concebir al mundo, desecho de paz y tranquilidad...

Para completar este interesante comentario, nos resta aún hablar de las proposiciones hechas a última hora por el Gobierno alemán a sus enemigos de ayer, en orden a un pacto de seguridad entre sí.

FRANCISCO DE YARTZA

CRONICAS Y ANÉCDOTAS

¡Pues... ya es tarde!

Un músico mayor de un regimiento de Infantería destacó en unas ferias de la capital en que se hallaba de guarnición su regimiento una sección de su banda para que fuese a tocar en uno de los barrios en que se hacían festejos. Un clarinete, un bombardino y un trombón, dedicados en los intermedios musicales a piropear a las damas de barrio, perdieron el rancho de la tarde. ¿Qué hacer? Ninguno de ellos tenía dinero para suplir el rancho; entre los tres no podían juntar ni para un panecillo. ¿Cómo salir de aquel apuro sin deterioro del estómago, que ya empezaba a llamar al cocinero a gritos? Los tres se fueron a buscar al músico mayor como única solución. —A la orden de usted, don Pedro. —¿Qué hay, señores? —Nada; que como hemos estado tocando en el barrio nos hemos descuidado y ésta es la hora que estamos sin cenar

Don Pedro se echó mano al chaleco. ¿Cuántas pesetas sacaría? Sacó el reloj, consultó la hora y dijo desconsolador y definitivo: —Pues ya es tarde, señores... ¡A cenar!

Y cuentan los que oyeron el concierto de la noche que los tres músicos soplaban con poca fuerza.

Un aniversario

Hoy hace quince años que falleció en Madrid el que fué en vida nuestro estimado compañero en la Prensa local don Vicente Rubio, director del semanario festivo «La Tempestad».

Un sentimiento de justicia nos obliga a recordar que fué el señor Rubio el que más trabajó en el periodismo, con voluntad incansable, para que se reivindicara la memoria de Juan Bravo, perpetuando en un monumento la figura gloriosa del Comunero segoviano.

El deseo, ardentemente sentido, del señor Rubio, vino a tener más tarde cumplida satisfacción, cuando él había ya traspasado los umbrales de la muerte...

Dediquemos hoy un piadoso recuerdo al que por tantos años compartió con nosotros las áridas tareas del periodismo local.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Baja. Causa baja en el ejército el alférez de la escala de reserva don Juan Durán Grajera.

Petición desestimada.—Se desestima la petición del ex alumno de la Academia de Artillería don Juan Ramírez de Dompierre, en súplica de que se le conceda el ingreso como suboficial provisional en el 12 regimiento ligero, por no haber cumplido en filas el tiempo necesario.

Licencia.—Al alférez alumno de la Academia de Artillería don Agustín Prieto Sancho, se concede un mes de licencia, por enfermo, para Madrid.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer de la Comisión permanente

A las doce y media dió comienzo, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde señor marqués de Santa Eulalia, por ausencia del propietario, asistiendo los vocales señores Quintanilla, Carretero, Ruvira y el interventor municipal señor Camarero.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a la ORDEN DEL DIA

Licencia del alcalde

El alcalde, señor Sanz, comunica por medio de oficio haber empezado a hacer uso de la licencia de veinte días que le fué concedida, acordando la Comisión quedar enterada.

Un libro

Se acuerda adquirir seis ejemplares del que lleva por título «Por España y por el Rey».

Fiestas de Cuéllar

Se acuerda, a virtud de petición del señor alcalde de Cuéllar, conceder 100 plantas de acacia, a 1,75 pesetas cada una, así como los gigantes y cabezudos para las fiestas que en breve han de tener lugar en dicha villa.

Obras particulares

Se autorizan, con arreglo a lo informado por el señor arquitecto municipal, las solicitadas por don Fermín Díez, don Eusebio García y don Francisco Sanz, en fincas de su respectiva propiedad.

Quintas

Se acuerda que los tenientes de alcalde señores Quintanilla y Carretero, éste como suplente de aquél, intervengan en los expedientes de

exenciones de quintas que en este año se promuevan.

Perpetuidad de un nicho

Se concede por el precio de tarifa la perpetuidad de un nicho del cementerio, solicitada por doña Manuela Rayo de Diego.

Extractos de acuerdos

Se presentan por Secretaría los de las sesiones de la Comisión celebradas en los meses de Enero y Febrero de este año y se resuelve aprobarlos y que se les dé la tramitación que legalmente proceda.

Estado de fondos

Se presenta por la Intervención, con una existencia de 76.216,78 pesetas.

Se levantó la sesión a las dos menos cuarto de la tarde.

Inspección Provincial del Trabajo de Segovia

CIRCULAR

Incumplida por varios comerciantes, con pretextos que saltan de la Ley, la Ley de Descanso en domingo, cerrando a las trece-catorce, y aún más tarde, debiendo hacerlo al las doce, y dando los días de la semana el descanso a sus dependientes de las horas que han trabajado los domingos, lo cual señalarán en un cartel visible y colocado en el establecimiento; y no dando otros señores comerciantes las dos horas para comer a sus dependientes, a que tienen derecho, esta Inspección llama la atención, una vez más, a los señores patronos barberos, drogueros, comercios de ultramarinos, etcétera, todos los que pueden tener abierto los domingos hasta las doce, para que cumplan precisadas disposiciones; pues de lo contrario, y bien a pesar mío, me veré obligado a imponer multas a los contraventores, francamente rebeldes a la Ley.

Sírvales esta circular de apercibimiento a todos para ulteriores resoluciones en el caso de inobservancia de lo legislado. Segovia, 13 de Marzo de 1925.—El Inspector provincial del Trabajo, LUCIO ALVAREZ.

Rusia dispone ya de una fuerte organización guerrera, y hace preparativos bélicos

París, 17.—Un telegrama de Malta al «Daily Mail» que publica la Prensa de esta mañana dice que informaciones de buena procedencia permiten afirmar que desde la caída de Trotski el Gobierno ruso se halla ante una situación, a la cual los jefes bolcheviques no ven otra solución posible que una guerra.

Rusia se prepara, y el comisario de Guerra ha hecho importantes pedidos de material a Holanda, España e Italia. Según el mismo despacho, han sido concentrados importantes contingentes de caballería en la frontera de Polonia y Rumania.

El anterior despacho parece que debe interpretarse suponiendo que para terminar con las divergencias y la crisis interior producida por el caso Trotski, los jefes soviéticos creen que en estos momentos una pequeña guerra salvaría la situación. Si hemos de dar fe a otros despachos de Riga que publica la Prensa, el ejército rojo no se halla actualmente en forma de poder combatir con éxito. Se trata de desacreditar a los Soviets.

Por esto tiene cierto interés esta información, de procedencia no sospechosa, sobre el estado del ejército ruso. Durante los días 22 y 23 de Febrero—dice esta información—ce-

VARIACIONES

Las colecciones de los liberos

Los liberos van apartando un ejemplar de los libros mejores en su venta de todos los días.

Ellos saben los catálogos y el secreto de la dirección de los editores que editan los libros estupendos. Ellos poseen la fórmula que no falla para que los envíen el libro pedido, y en cuanto llegan se lo llevan a su casa y lo almacenan en su colección particular.

Así van atesorando la biblioteca ideal, en la que hay cosas de las que ya no se encontraría un ejemplar por nada del mundo, pues los libros mejores e impecables parece que se los comen sus adoradores.

Yo he sido amigo de muchos liberos. Nunca supe sus señas particulares, ni supe que nadie hubiese entrado en sus despachos recónditos.

De esos libros que el librero colecciona por instinto—pues él nunca los lee—en sus estanterías, no prestarán jamás ni un ejemplar, y sólo correrán las cortinas de su sagrario cuando llega a verles otro librero y mientras purean y, para encenderle de envidia, enseñan a su huésped las maravillas atesoradas, el libro japonés, del que sólo se hizo un ejemplar que tardó en litografiarse veinte años, y el libro más grande del mundo, el libro que puede servir de puerta de doscientas hojas.

Finales de comedia

Los dramaturgos son, generalmente, literatos inconscientes. En toda la comedia van lanzados, diciendo cosas en el aire, deslabazados, contestando a bulto, saliendo por casualidad.

Pero cuando llegan al sunnum es en los finales de comedia. En los finales de drama ya clavan más de lo debido, y en el revuelo de la acción no se nota la vacuidad de las frases.

Los comediógrafos en el último momento, y aprovechándose de las agonías de la comedia, lanzan frases por este estilo:

- La vida da el dolor para jugar con la alegría.
- La ternura es la lástima que heredamos de los dioses.
- Siempre que el amor florece tocan las campanas de la tarde.
- El sacrificio provoca dolores que van rebumbando de mundo en mundo y alguna vez vuelven a nosotros.
- El dolor es niño que chupa caramelos mientras llora.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

Lebró Rusia el séptimo aniversario del ejército rojo. En Moscú se celebró una gran revista militar, digna de cualquier país burgués. Los observadores imparciales aseguran que el armamento, los uniformes de los soldados y su aspecto eran también dignos de cualquier país bien organizado. Revistó las tropas Fruncé; el nuevo comisario de Guerra, acompañado de varios generales, entre ellos el famoso Budong. Fruncé revistó al galope todas las unidades concentradas en la plaza Roja y en sus alrededores. Esas unidades desfilaron después ante el mausoleo de Lenin, figurando en primer término, las Escuelas militares; la Policía, seguida de la Caballería, Artillería,

los automóviles blindados y varias escuadrillas de aviones.

Todos esos telegramas y cartas de procedencia estoniana señalan que el ejército rojo dispone de una organización excelente, y que si existe en Rusia una organización popular es el ejército rojo.

¿Habrá llegado la hora de demostrar las virtudes de ese ejército? Alemania ha reconocido que el peligro está en Levante, y además no disimula que no puede adherirse a la cláusula del pacto de la Sociedad de Naciones que exige a las potencias que dejen paso libre a las fuerzas que la Sociedad pueda enviar para castigar a cualquier agresor eventual.

DEL SEGOVIA VIEJO

Plaza de toros de los Estiradores

Allá, por el año de 1872, existía una plaza de toros en los Estiradores, contigua al que hoy es frontón de don Timoteo Polo.

Se daba pomposamente el nombre de plaza de toros a un espacioso corral, del cual aún existe una pequeña parte.

Tendría cabida para ochocientos espectadores, muy apretados, y contaba algunos tablados para el público, y un amplio corredor reservado a las localidades de preferencia, y en cuya parte central estaba el palco de las presidentas.

En la plaza de toros a que nos referimos, nunca se daban corridas formales, sino becerradas; y generalmente la entrada era por invitación.

Se encargaban de organizar las becerradas alumnos de la Academia de Artillería, por una parte, y por otra, maestros y oficiales de los distintos oficios de la capital; toda gente joven y de buen humor, que quería emular las glorias de Cúchares.

Más de una vez se festejó el día de la Patrona de los artilleros con la celebración de alguna becerrada en aquella pequeña plaza que previamente era engalanada y ofrecía el más vistoso aspecto.

Era costumbre lidiar dos o tres bravos becerreros de las vacadas del país, y en la lidia se ejecutaban todas las suertes del toreo.

Los lidiadores eran los mismos jóvenes organizadores de la fiesta, en la cual derrochaban voluntad y coraje.

Entre éstos, había algunos, muy pocos, temperamentos pacíficos y cautelosos, que acudían a todos los procedimientos imaginables para hurtar el cuerpo a los riesgos de la lidia, y terminaban por guarecerse

dentro de los burladeros (la plaza no tenía barreras), convirtiéndose en sosedados espectadores.

Amenizaba la fiesta una murga, famosa por entonces en Segovia, que era parte obligada en los entretornos de los niños, acompañando con alegres pasodobles (costumbre que afortunadamente cayó en desuso), y que se dedicaba a perturbar la tranquilidad del vecindario, festejando ruidosamente todo fausto acontecimiento de familia.

La gente iba a las corridas a pie, pues la distancia era corta, y por aquellos tiempos no se prodigaba el servicio de coches.

En aquella pequeña plaza se apiñaba el público que seguía con vivo interés los incidentes varios de la lidia, no mostrándose remiso para prodigar los aplausos en los lances de fortuna y valentía.

Las muchachas que presidían la fiesta eran, por lo general, las más guapas y elegantes de Segovia, y se presentaban lindamente ataviadas con la airosa mantilla española y el rico mantón de Manila, que pendía gentilmente de la balaustrada del palco.

Estas becerradas se celebraban ordinariamente sin graves incidencias.

Sólo recordamos de una aparatosa caída que tuvo un picador, por resbalar el caballo, y que en un principio se creyó de graves consecuencias.

Afortunadamente, el percarne no pasó a mayores, y el público se alegró mucho de ello, pues se trataba de una persona muy conocida y apreciada en Segovia, de un simpático industrial que figuró más tarde en las filas del republicanismo,

Fábrica de anisados y licores

ANIS “LA CASTELLANA,”

(MARCA REGISTRADA)

ANISADOS DE 96 GRADOS PARA REBAJE

PRECIOS MODICOS

Nicomedes García Gómez, (hijo de Felipe García)

IMPRESA DE CARLOS MARTIN

Por mejora de local, se traslada esta imprenta desde el lunes próximo a la calle de Infanta Isabel, 12 (antes Reoyo), donde estuvieron instalados los talleres de

"La Tierra de Segovia,"

y formó parte del Ayuntamiento; habiéndose distinguido siempre por sus sentimientos caritativos.

En aquellas fiestas taurinas se incubaron muchos amores, y algunos de ellos terminaron felizmente con la bendición nupcial del sacerdote. Un joven apuesto, que residía temporalmente en Segovia, y que había cosechado muchas palmas, actuando como valiente matador en las becerradas, llegó a interesar el corazón de una de las bellas presidentas, perteneciente a una de las familias más distinguidas de la población, y estos amores acabaron en dulce y venturoso epitalamio.

Como encargados de los servicios de plaza figuraban dos tipos que gozaban por aquellos tiempos, de la mayor popularidad.

Eran dos modestos industriales ambulantes, y la gente les conocía por su famoso remoque: «Piche», que vendía cohombros y buñuelos, y era muy dado a jugar a los naipes con los muchachos del Instituto; y «Nevao», pajarero impenitente, un alma de Dios, que hacía las delicias de la gente moza con sus ingenuidades y cómicas fanfarronadas...

He aquí bosquejado, al correr de la pluma, aquel período taurino de la plaza de los Estiradores, que fué el más grato entretenimiento de que pudo disfrutar el buen pueblo segoviano, al comenzar el último tercio del siglo anterior.

J. DE S.

No sea usted tonto!

El mejor CAFE se toma en el

Bar Juan Bravo

Le apuesto lo que quiera

LA CIENCIA APLICADA

Los rayos X, vistas de aduana

Nueva York.—Se piensa proveer a las vistas de Aduanas de aparatos portátiles emisores de rayos X, que les permitirán registrar de una manera completa, higiénica y rápida los baúles, maletas y paquetes.

En un Estado de América Central va a ser aplicado inmediatamente este procedimiento para la inspección de los equipajes.

Un préstamo de trescientos cincuenta millones

Madrid.—«El Liberal» de ayer publicó un suelto, diciendo que no es cierto que el Directorio se proponga emitir nuevas obligaciones del Tesoro.

Lo que sí hay de cierto es que se concertará un empréstito con el Banco de España, por valor de trescientos cincuenta millones de pesetas.

Sección provincial de primera Enseñanza

Nombramientos provisionales.
Por orden de la Dirección general de fecha 10 del actual, en virtud de oposición o sea por el quinto turno, han sido nombrados maestros propietarios de las escuelas nacionales de esta provincia a los maestros siguientes que a continuación se expresan:

Don Francisco Velasco San Gregorio, para la nacional de Olombada.

Don Victoriano Rodrigo Callejones, para la nacional de Navares de Enmedio.

Don Enrique Arndíz Díez, para la nacional de Maderuelo.

Nombramientos de maestros interinos

Por esta Sección ha sido nombrado maestro interino de la escuela nacional de Puente de Ballesteros don Manuel Gómez Pérez, número 19 del grupo tercero de la lista.

Estadística escolar
El sábado pasado fué remitida a la Dirección general de primera enseñanza los cuatro estados, comprendiendo cada uno de ellos todas las escuelas nacionales de la provincia con los datos relativos a la situación de los edificios y locales escolares, así como la reseña y situación del material escolar de cada una de ellas. Quedando esta Sección muy agradecida a todos los señores maestros y maestras nacion-

ales de la provincia que con su diligencia y celo, han cooperado para que esta provincia haya sido quizás la primera que ha cumplido con tan importante servicio.

Reclamaciones al escalafón
Se advierte a los señores maestros en general, que el día 25 del presente mes termina el plazo de reclamaciones a los folletos 2.º y 3.º de maestros y maestras píos, y folletos 1.º y 2.º de maestros y maestras de derechos limitados.

Remisión de documentos
Adviértase a todos los maestros y maestras que se posesionan de nuevos destinos, remitan a la mayor brevedad posible los documentos que van reseñados al respaldo de sus credenciales, pues caso contrario, sintiéndolo y lamentándolo, la primera esta Sección, no podrán ser incluidos en nóminas para que puedan cobrar sus haberes. Asimismo los que cesan están en la obligación de remitir tres copias de la diligencia del cese, directamente a este Centro, como los primeros.

La reorganización del Cuerpo de Correos

Son conocidas las manifestaciones que el director general de Comunicaciones ha hecho sobre una próxima reorganización del Cuerpo de Correos.

Ha dicho que es efectivamente cierto que ha presentado al Directorio un proyecto de reorganización de servicios del Cuerpo.

Desaparecerá el escalafón con lo cual no se dará la anomalía de que estén al frente de ciertos servicios individuos que no están capacitados para cumplirlos y que tienen a sus órdenes como subordinados a otros muchos más capacitados que ellos. Suprimidos los escalafones se podrá hacer más fácilmente la selección y los servicios estarán mucho mejor atendidos.

Los ascensos se otorgarán por quinientos, sistema mucho más equitativo y moral que el escalafón. No hay que pensar por ahora en convocatorias, mientras no se haya llevado a efecto la reorganización.

Interesante disposición oficial

Madrid.—La «Gaceta» publica una Real orden aclaratoria de las disposiciones dictadas para la concesión de servicios de transportes por carretera.

En ella se dice que, en caso de ser varias las empresas que lo solicitan, siempre que todas se acomoden a lo dispuesto en la ley, se abra una pública licitación entre ellas, adjudicándose a la mejor proposición.

A las Compañías que deban cesar, se les concede un plazo de cinco años para poder prestar los servicios, transcurridos los cuales, se entregará la exclusiva a las concesionarias.

La Real orden dicta después varias reglas referentes al nombramiento de vocales de la Junta de transportes.

El arbitrio de inquilinato y los militares

En los Círculos y demás sitios de Segovia se viene hablando en estos días de un asunto, del que por afectar a un importante sector de la población nos hacemos eco.

Se trata del arbitrio de inquilinato por lo que se refiere a los jefes y oficiales del Ejército.

Parece ser que con arreglo a un Real decreto de 26 de Agosto de 1919 venía liquidándose ese arbitrio a los mencionados señores jefes y oficiales, tomando como base para liquidarle el diez por ciento de sus respectivos haberes.

Pero es el caso que como en una de las disposiciones finales del Estatuto municipal recientemente publicado, se determina que quedan derogadas todas las anteriores sobre administración municipal, cuya vigencia no se determine expresamente en el mencionado decreto-ley, y como en el repetido Estatuto no sólo no se hace mención alguna con relación a ese asunto, sino que se pro-

hibe en absoluto en su artículo 319 que ni por el Estado ni por los Municipios se hagan excepciones en el expresado concepto contributivo municipal, el Ayuntamiento de Segovia, al confeccionar el padrón para llevar a cabo esa exacción en el actual año económico, sometió a todos los habitantes de la población, sin distinción alguna, al mismo régimen y tarifa.

Los interesados sostienen la vigencia del aludido Real decreto y aducen como fundamento de su opinión que en Madrid así se practica.

En este estado el asunto, el alcalde accidental, señor marqués de Santa Eulalia, con muy buen acuerdo, ha elevado una consulta, acerca de ello al ilustrísimo señor director general de Administración, para, una vez conocida la autorizada opinión de éste, proceder en su consecuencia con estricta sujeción a derecho.

Esperamos, pues, a que la expresada consulta sea evacuada, y procuraremos hacerla pública, ya que se trata de una cuestión que interesa a un crecido número de habitantes de Segovia, y es de esperar se resuelva favorablemente en pretensión, pues no creemos que el Estatuto haya pretendido modificar el anterior estado legal, siendo lo más probable que estas excepciones hayan pasado inadvertidas al redactar una cláusula derogatoria tan general.

En efecto, el respetable señor don Esteban Salazar y Cologán, conde del Valle de Salazar, fallecido recientemente en París, ha dejado todos sus bienes—a partir del fallecimiento de su viuda, que mientras viva ha de usufructuarlos—para destinar su valor y el importe de sus rentas acumuladas durante cincuenta años a la repoblación forestal de España. Al efecto habrá de instituirse la oportuna fundación, cuyo patronato se confía por el testador a la Escuela de Ingenieros de Montes, de Madrid.

Don albaceas testamentarios el abogado señor Fernández Prida, la viuda, un hermano del testador, el director de la Escuela y un profesor designado por el Claustro.

Una vez fallecida la viuda, doña Eugenia Cuervo, natural de Oviedo, con cuya intervención y anuencia se hizo el testamento, se venderán todos los bienes para formar el capital inicial.

No puede precisar hoy el señor Prida la cuantía de aquéllos, pues trátase de propiedades en Canarias, California, donde el conde ha sido cónsul de España, y de un hotel, en construcción, en París, además de valores franceses, italianos y otros depositados aquí, en el Banco Hispano Americano; creyendo que en la época en que ha de empezar la inversión serán cinco o seis millones de pesetas.

Por el rasgo del conde del Valle de Salazar, atendiendo a una obra nacional de tan alto interés como lo es la restauración arbórea, merece aquél la gratitud de España y su alto ejemplo de bien orientado patriotismo deberá ser imitado con donaciones encaminadas al mismo fin, como de ello hay frecuentes casos en el extranjero.

- BANCO MERCANTIL AGRICOLA -

Calle del Prado, 20.—Apartado 214.—Madrid

Compra al contado y venta al contado o a plazos de fincas rústicas, préstamos personales, compra y venta de valores del Estado e industriales, descuento de letras, cobro de intereses de resguardos de la Caja general de Depósitos, pago de cupones y de títulos amortizados. Depósitos y cuentas corrientes disponibles a la vista con intereses

Presidente del Consejo y Delegado:

:-: DON SANTIAGO ADRADOS :-:

EN LA ACCION CATOLICA DE LA MUJER

Conferencia de don Emilio Llasera en Madrid

«El exósito, dolencia social»

El distinguido letrado y ex gobernador civil de Segovia y colaborador de nuestro periódico don Emilio Llasera, dió ayer tarde en la Acción Católica de la Mujer la primera de sus conferencias sobre el tema «El exósito, dolencia social».

Al acto asistieron S. M. la reina doña Cristina, acompañada por su camarera mayor, condesa de Heredia Spínola; S. A. R. la infanta doña Isabel, con su dama la señorita Margot Beltrán de Lis y S. A. la duquesa de Talavera.

La conferencia, muy notable, interesó desde el primer momento al selecto auditorio, que mostró su aprobación en diversos pasajes de la conferencia.

El señor Llasera comenzó dirigiendo un saludo a las Reales personas, que tanto interés demuestran por los problemas sociales. Expuso la trascendencia del problema del exósito, como grave dolencia social, al que no bastan, para curar, las instituciones existentes, por ser un problema que exige se aumen todos los esfuerzos y voluntades.

A juicio del orador, se debe establecer una Gota de Leche en cada distrito.

También las Cunas de José merecen mención especial. Si existiesen éstas, tendrían los niños un hogar

Reconocido mundialmente está que lo mejor para

teñir las canas es el

Agua de colonia "La Carmela,"

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DRUGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

YA LLEGO...

EL RIQUISIMO BACALAO A LA CASA DE EL BILBAINO

No olvidar que ésta es la única casa que puede hacer grandes rebajas y dar clases superiores.

No comprar sin antes visitar al Bilbaino

Café superior, kilo, 8,25 pesetas. Chorizo de lomo, kilo, 8. Tomate primera, lata grande, 0,45. Pimientos morrones, 0,85.

SURTIDO COMPLETO EN FIAMBRES

No confundirse EL BILBAINO Ochoa Ondátegui, 19

SE SIRVE A DOMICILIO

donde poder estar cariñosamente atendidos hasta que sus madres regresen del trabajo.

Habló de las mejoras introducidas en la Inclusa desde que él fué diputado provincial hasta ahora, y añadió que si en algunas ocasiones ha habido dificultades y deficiencias en el funcionamiento de la Inclusa, se debe a la carencia de medios materiales. Actualmente la Casa del Exósito se puede parangonar con las mejores instituciones del extranjero.

Al terminar el señor Llasera su notabilísima disertación fué muy aplaudido, y la reina Cristina, la Infanta y la duquesa de Talavera felicitaron al orador.

La carrera de auxiliares de Farmacia

Por el ministerio de Instrucción pública ha sido desestimada una petición de los prácticos de Farmacia solicitando la implantación de la carrera de auxiliares de Farmacia y que entretanto se conceda por Real orden título de aptitud a cuantos acrediten una práctica de doce años, eximiéndoles de examen previo.

El Estatuto provincial se firmará dentro de tres o cuatro días

El señor marqués de Magaz estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Al salir dijo a los periodistas que todavía no se ha firmado el Estatuto provincial, que se tardará en firmar tres o cuatro días.

Muerte del arzobispo de Santiago

Santiago, 18.—Ha fallecido el arzobispo don Manuel Lago González, que contaba cincuenta y nueve años.

El día 1 de Abril próximo se cumplía el primer aniversario de su toma de posesión de esta archidiócesis.

Don Manuel Lago y González nació en Tuy, en 26 de Octubre de 1865. Después de desempeñar varios cargos, al terminar sus estudios obtuvo una canonjía por oposición en la Catedral de Lugo (1893). En 1904 fué nombrado canónigo lectoral de la misma. En 1910 se le consagró obispo de Tuy, y de Osma en 1914.

Ha publicado varias poesías, trabajos teológicos, cartas pastorales, etcétera, y otra clase de obras. Merecen citarse «El amor a la Iglesia y la Sagrada Comunión», «El renacimiento de la escolástica en España», etc.

PARA LLEGAR AL ALTO MANDO DEL EJERCITO

Aclaraciones que el Directorio cree conveniente que se hagan públicas

Damos a continuación y textualmente una nota que facilitó anoche el Directorio sobre la nueva ley de recompensas:

«En la nueva ley de recompensas en tiempo de guerra, si bien se han seguido en general las inspiraciones de la anterior, se han buscado aún mayores garantías para la concesión de ellas a tal punto, que lo mismo para la cruz roja que para la María Cristina, que se restablece, que para los empleos inmediatos, se precisa expediente individual en cada caso, y el origen de la propuesta ha de ser precisamente el parte detallado unipersonal del mérito en que se funde, supliendo así las largas relaciones de propuestas periódicas que ahora venían rigiendo.

Por otra parte, subsiste la garantía del examen e informe del Supremo y se amplía éste para la concesión de cualquiera que sea la recompensa, ya que la apertura del expediente no prejuzga la importancia de la que haya de concederse.

Unido esto a que para conceder empleo se extiende la acción del expediente, no sólo al hecho de la propuesta, sino a los méritos y condi-

ciones generales del propuesto, espera el Directorio, tras detenido estudio, haber dado un paso más en el camino de la garantía y justicia de las recompensas, que desde hace tanto tiempo viene preocupando al Ejército.

Acaso después de un largo y deseable período de paz completa se pudiera llegar a la fórmula perfecta, mediante la cual, y aqulitadas todas las condiciones, se fuera nutriendo, por un modo de lenta, metódica y continua selección, el alto mando del Ejército. Pero las presentes circunstancias, cuando tantos actos de pericia, valor y espíritu acaban de tener realización, no permitan extremar los radicalismos para aplicarlos a los que, aunque seguramente no se movieron más que por su patriotismo y entusiasmo militar, habían tenido ocasión de realizar hechos que, en justicia, les daban derecho a pensar en obtener recompensas consignadas, aunque con restricciones que se aumentan, en el espíritu del Reglamento hasta hoy vigente».

Dos nuevos cardenales

Roma, 18.—El Papa ha designado a monseñor Mignone y monseñor Centoz para llevar, en concepto de ablegados, la birrea cardenalicia a los arzobispos de Sevilla y Granada, quienes, como se sabe, serán creados cardenales en el próximo Consistorio.

A dichos prelados romanos acompañarán, respectivamente, los guardianes nobles señores Salimou y Ambrosi, que llevarán el solideo a las nuevas dignidades eclesiásticas.

Un formidable incendio en Tokio

Más de mil casas destruidas.
Tokio, 18.—Ha estallado un gigantesco incendio en el barrio norte de la capital, sin que hasta ahora haya sido posible dominarlo. El voraz elemento ha destruido ya más de mil casas. Las tropas están demoliendo a toda prisa antiguos inmuebles próximos al foco del incendio para tratar de aislar a éste.

Los habitantes, empavorecidos, llevando consigo los escasos objetos de valor que han logrado salvar, huyen hacia el barrio sur buscando un refugio.

Un viento violentísimo contribuye a la propagación de las llamas, de tal manera, que los esfuerzos de las brigadas de bomberos son casi inútiles. Por otra parte, la mayoría de los recipientes y depósitos se hallaban agotados a consecuencia de la sequía.

El torero Silveti mata a un hombre

Los periódicos de Mejiro llegados últimamente dan cuenta de un suceso desarrollado en aquella capital, en el que fué muerto de un tiro el cochero Joaquín González, atribuyéndose la muerte al torero Juan Silveti.

El crimen se cometió en una casa de mala nota, a la que llegaron los protagonistas del suceso, acompañados por varios amigos.

De repente se oyó el ruido de unos disparos hechos en la habitación en que estaban los amigos Joaquín González, que se restablece, y a Silveti que tenía en la mano un pistola humeante aún.

Silveti negó que fuera el autor de la muerte; pero la versión más extendida respecto al suceso es que Silveti tuvo una violenta cuestión con Joaquín González, y que puso término a ella disparando un tiro contra su adversario.

Las últimas noticias de la información aseguran que Silveti ha logrado burlar la vigilancia de la Policía y se ha fugado.

NITRATO DE CAL

Se está recibiendo bastante en el almacén de don Francisco Sanz, de casa de calle, Puente Muerte y Vida, 7, y se vende a precios sin competencia.

ECOS DE LA PROVINCIA

Otones

Funciones de teatro

Con extraordinaria concurrencia y mucho acierto se ha representado el día 15 del actual la hermosa tragedia titulada «El mayor monstruo, los celos» y el sainete «El médico a palos».

Los personajes, que resultaron muy bien interpretados, estuvieron a cargo de las simpáticas jóvenes Antonia Casado, Juliana Martín y Estrella Robledo, y por los jóvenes José y Juan Medina, Eugenio Peinado, Julián Medina, Fidel Martín y Martín Cuadrado. Todos fueron muy aplaudidos.

También para el día 21 del actual, y con motivo de celebrarse en este pueblo la tradicional fiesta de San Benito Abad, se representará por varios jóvenes recién casados, el drama en cuatro actos, titulado «Guzmán el Bueno», y un divertido sainete.

Migueláñez

Descubrimiento de una lápida

El próximo domingo, 22 del corriente mes, tendrá lugar en este pueblo el descubrimiento de una lápida, en honor del maestro don Deogracias Gómez, que por espacio de cuarenta y siete años desempeñó su cargo en la escuela de esta localidad. Se dará su nombre a una de las plazas de este pueblo.

A este acto están invitados los hijos de este pueblo que fueron discípulos de don Deogracias Gómez y todo el vecindario en general.

Hoyuelos

Petición de mano

El domingo, día 15 del mes actual, por los señores don Mariano Herranz y su esposa doña Antonia de Frutos, ricos labradores del pueblo de Ochando, y para su hijo Frutos, fue pedida la mano de la bella y simpática señorita de esta localidad Rosario Sanz Rubio, hijo de nuestros queridos amigos don Gerardo y doña Eloisa, propietarios y labradores.

Con tal motivo se reunieron bastantes individuos de ambas familias, los que fueron obsequiados por los señores de Sanz con abundantes y exquisitos dulces, vinos de marca y cigarrillos.

La boda, que promete ser de gran rumbo, se celebrará en Abril próximo. Mi más cordial enhorabuena a ambas familias.

De viaje

Después de haber pasado unos días en la Corte, al lado de sus hermanos don Frutos y doña Elena, ha regresado a este pueblo el joven secretario de Ayuntamiento don Nicolás López Yuste.

CORRESPONSAL

17-3-925.

Revenga

La fiesta del árbol

Una bella acuarela, un lindo cuadro de color, alegría y emoción ofreció la plaza del pueblo de Revenga, donde se hallan las escuelas de niñas y niños, en las primeras horas de la tarde del domingo último.

El acto, muy bien organizado por el señor alcalde, secundado por el secretario del Municipio don Luciano Martínez, se desarrolló dentro de un orden admirable, destacando una nota de espontaneidad y patriotismo en todo él, que lo hacía sumamente simpático y atractivo; a su brillantez contribuyeron poderosamente con su colaboración el señor cura párroco, el juez municipal, el cabo de la Guardia civil, los concejales todos, el señor Gila, vicepresidente de la Comisión provincial y el delegado gubernativo del distrito, comandante señor Hernández Herrera, estos dos galantemente invitados por el pueblo de Revenga.

Reunidos niños y niñas con sus profesores, autoridades todas, invitados y pueblo en la plaza de las escuelas, una de las niñas más pequeñas dirigió a los reunidos una breve salutación; después el señor cura párroco bendijo los arbolitos, y en sentido familiar pronunció una bella plática sobre la importancia del acto y se procedió por los pequeños a la plantación de los árboles, cincuenta por las niñas; y otros cincuenta por los niños; cada árbol lleva el nombre de su amigo, el que será el encargado de regarlo y cuidarlo amorosamente para su completo desarrollo. Colocados los niños al lado de su respectivo árbol,

ostentando las niñas en el pelo lazos de los colores nacionales y los niños en el pecho escarapelas de los mismos tonos de color, enfrentando la sierra cubierta de nieve en la que el sol dibujaba caprichosas figuras y descomponíanse sus rayos en notas cárdenas, violetas y azules, los escolares entonaron el vibrante himno al árbol.

Terminado el canto de amor a la Naturaleza, el señor alcalde de Revenga dió lectura a unas cuartillas sobre la importancia del acto que se celebraba y agradeciendo a todos su asistencia al mismo.

Después, don Segundo Gila, con la elocuencia en él habitual, habló del amor entre los hombres, del amor al campo, de la tolerancia y bondad que debe reinar entre los vecinos de un pueblo pequeño, que más que extraños son todos miembros de la misma familia, cuyo padre común, el alcalde, debe ser por todos acatado y respetado en beneficio de los intereses de todos. El doctor Gila fué muy aplaudido y felicitado.

También lo fué el señor Hernández Herrera en su breve discurso sobre el amor a la Patria y a la madre Naturaleza.

Los invitados fueron agasajados con un espléndido lunch, y a los pequeños se les entregó a cada uno una bolsita con bombones y un libro de cuentas.

CORRESPONSAL

Matabuena

Fiesta del árbol

El día 15 del corriente se celebró en este pueblo tan culta y simpática fiesta.

A las dos de la tarde, hora señalada para dicho acto, se reunieron en la plaza de la Constitución los niños y niñas de ambos sexos, con sus respectivos maestros y vecindario en masa.

Una vez allí reunidas todas las autoridades, los niños, en dos filas, bien ordenados, con sus banderas nacionales al frente y entonando cánticos alusivos al árbol, se dirigieron a un hermoso campo, propiedad del Municipio, donde se procedió a la plantación de unos 130 árboles.

Terminada ésta, se trasladaron a la casa del Ayuntamiento, cuyo local era casi insuficiente por el gran número de espectadores que lo ocupaban, donde hizo uso de la palabra el culto maestro de este pueblo don José Calle, haciéndoles ver la importancia del arbolado y el respeto que todos deben tener al mismo por los beneficios que nos reportan.

A continuación hablaron cuatro o cinco niñas sobre la importancia y valor del arbolado, siendo todos cariñosamente aplaudidos.

El Ayuntamiento, dando una prueba de amor a la fiesta que se realizaba, y para dar un recuerdo inmemorable a los niños, les obsequió con naranjas y pastas, quedando éstos altamente complacidos.

Y no terminaremos esta crónica sin dar nuestra más expresiva felicitación al Ayuntamiento y autoridades todas que asistieron al acto y que se interesaron en dar a la fiesta mayor realce posible.

CORRESPONSAL

17-3-925.

Aguilafuente

Fiesta del árbol

Hoy ha sido día de gran animación en este pueblo. Se ha celebrado una gran fiesta: la del árbol.

Una comisión, compuesta de los maestros, sacerdote, pleno Ayuntamiento, Junta local, entendida en la organización de la fiesta, que resultó hermosísima.

A la hora indicada, tres de la tarde, se congregaron en la plaza Mayor los niños y niñas de las escuelas secundadas por numeroso público, deseoso de presenciar el desfile.

Organizada la comitiva, presidida por don Alfonso Cid, ingeniero de la cuarta Sección de Ordenaciones, quien nos honró con su grata presencia; el señor alcalde presidente, don Leonor Arribas, y demás autoridades, abrió la marcha la música-dulzaina del pueblo, a la que seguían los niños y niñas con sus maestros a la cabeza, don Pedro Martín Cerezo y doña Elisa Martín, las autoridades y el pueblo.

La buena ordenación en ambos niños produjo mayor agrado a la fiesta, pues no parecía una formación infantil, sino una marcha militar donde se observan toda clase de educación y disciplina. Las banderas sobre los hombros de los niños

Avelino García y Lucio Rodríguez fundian en los corazones infantiles el respeto a la patria, a su pueblo y a su Rey, que a su paso supo apreciar el pueblo, rindiendo los honores que pertenecen; norma de pueblos cultos y civilizados.

En la marcha, hasta llegar al punto destinado, se cantaron varios himnos a la Patria y a la Fiesta del árbol. Una vez en el sitio elegido para la plantación, se improvisó una tribuna, donde los niños y niñas recitaron sus discursos y poesías, dando a la fiesta mayor esplendor, que la numerosa concurrencia escuchó con gran complacencia y premió con grandes aplausos.

A continuación cantaron los niños himnos patrióticos y plantaron numerosos árboles; después se repartieron 250 panecillos a los niños con su correspondiente naranja y se dió por terminado el conmovedor, consolador y culto acto de la fiesta del árbol, que tan acertados han dirigido los nuevos maestros.

CORRESPONSAL

15-3-925.

El ministro de la Guerra alemán dice que el Ejército Teutón es actualmente el primero del mundo

Berlín.—Hablando en Hamburgo el señor Gessler, ha dicho textualmente:

«Suscribo las palabras del general francés Castelnau cuando dijo que el actual Ejército alemán es el mejor del mundo. A causa del mucho tiempo que están en filas, nuestros hombres están perfectamente preparados. No hay más que un medio de hacer desaparecer el descontento de los alemanes por lo que se refiere a la situación militar: un desarme general o la liberación de Alemania de un sistema unilateral de opresión.»

Información local



Marzo 18 Miércoles

«Marzo ventoso»...

El tiempo volvió por los fueros del mes actual, y durante todo el día de ayer sopló un fuerte viento del Norte, que no invitaba ciertamente a correr por las calles.

La gente labradora echa de menos un período de aguas, que tanta falta hace para los pastos del ganado.

Esperamos que no han de retrasarse por mucho tiempo las deseadas lluvias.

Ayer dió un concierto en los aristocráticos salones del Casino de la Unión un joven virtuoso del violín. Desde la espléndida y cálida tierra cubana vino a Madrid para perfeccionarse al lado de los grandes maestros españoles; y hoy, contrariedades de la fortuna le llevan a París, donde pronto el joven artista conquistará lauros y provecho.

Con ocasión de su paso por Segovia se dejó oír de un público selecto en los salones del Casino, acompañándole al piano otro joven artista, el señor Aza, a quien aguardan también brillantes triunfos en el arte de la música.

Fué un admirable concierto que cautivó por algunas horas al auditorio, y mereció por parte de todos la más cariñosa acogida.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasó el día en Segovia don Manuel Jorge Camilo, contratista de carreteras y rico propietario de Cobos de Segovia.

—Hoy es esperado en Segovia el ayudante de Montes de este distrito forestal don Angel Cuenca.

Concierto en el Casino

Anoche dió un escogido concierto en los salones del Casino de la Unión un joven y notable violinista cubano, al que acompañó al piano el conocido profesor de música señor Aza.

Constitúan el programa obras selectas de los más celebrados maestros. También el señor Aza ejecutó magistralmente en el piano algunos trozos de la buena música; entre ellas, fragmentos de «Las golondrinas».

Para ambos ejecutantes hubo entusiastas y merecidos aplausos.

Al concierto asistió una numerosa y distinguida concurrencia, de la cual formaban parte muchas bellas y elegantes damas.

Petición de mano

Por el acaudalado propietario de Turégano don Bernabé Escorial, y para su sobrino don Antonio Sanz Escorial, ha sido pedida la mano de la bella señorita

Cecilia Sacristán Montes, perteneciente a una de las familias más distinguidas de aquella villa.

La boda se celebrará en la primera quincena de Mayo.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

De días

Celebrar hoy sus días la condesa de Llovera, señorita de Loriga, el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, el conde de Velilla de Ebro, el duque de Canalejas, el teniente de Artillería señor Morenes, el alumno de Artillería señor Esquivias y el joven señor Perdo.

—También el sábado, día 21, celebrarán la fiesta de sus días la señora de Cereceda (don Mariano), el párroco de San Miguel, señor de Frutos, y el arquitecto provincial señor de Castro.

A todos nuestra felicitación más expresiva.

CRIMEN MISTERIOSO

Para heredar 100.000 dólares le inculca el tifus

Chicago.—La Policía se ocupa de aclarar un crimen misterioso. Un sujeto llamado Shepherd parece que inoculó gérmenes de tifus a un hijo adoptivo, para heredar 100.000 dólares.

Shepherd había seguido un curso de bacteriología en la Universidad Nacional y en ella se apoderó de los cultivos tíficos.

El supuesto criminal niega rotundamente el hecho.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

El capitán general de Barcelona

Esta mañana llegó a Madrid el capitán general de Barcelona.

Estuvo en la Presidencia, conferenciando con el almirante Magaz.

No se da información

En la misma Presidencia han manifestado a los periodistas que no se pueden facilitar noticias, porque el día de hoy se considera festivo a los efectos de no poder transmitirse información telegráfica y telefónica a la Prensa.

CORRESPONSAL

NOTA DE LA ALCALDIA

El expediente de conversión

Ha sido remitido a Madrid el expediente de conversión del capital de 450.000 pesetas que representa una de las láminas de inscripciones, de la propiedad de este Ayuntamiento, en Título de la Deuda perpetua interior del 4 por 100 para obtener, mediante la pignoración de éstos, la suma de 200.000 pesetas que, con el sobrante del presupuesto del año anterior, se considera precisa para acometer la completa sustitución de la red de distribución de agua del interior de la población y las obras más precisas en la cacería.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 64; niños, 42; total, 106. En la cena: adultos, 56; niños, 44; total, 100. Total del día, 206. Costeado por la Institución.

Fino Laina "Domecq"

SUETOS

Una sola caja de pastillas KIAM calma la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias. Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia, Muerte y Vida, 2.

CAFES TORREFACTOS

marca EL CAFETO

SIN RIVAL PROBADLOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Callos

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4. Madrid.

Se alquila piso, con baño y termosifón. En la Administración de este periódico darán razón.

AVISO

El industrial Nemesio López, que venía desde hace un año sin vender carne, desde mañana expenderá ésta en la carnicería de Casimiro López, plazuela de la Rubia, 9, a los precios de tasa, acordados últimamente por la Junta de Abastos.

Ama de cría de veinticuatro años, leche de quince días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Luciano Benito, en Fuentesrebollo.

Se vende una novilla suiza, abocada al primer parto. Para tratar, con José Yagüe, de Marín Miguel.

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedad de los niños y Medicina en general

Consulta diaria; de dos a cuatro—Especial para obreros; de seis a siete

ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35 Teléfono número 9

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

DIRIGIDA POR LA INVENTORA

DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.

ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

SOLDADOS

del reemplazo de 1923 y 1924, y mozos del de 1925, así de haber como de cuota, ¿deseáis reducir vuestro servicio a doce meses y libraros del de Africa con arreglo a las Reales órdenes de 6 de Septiembre de 1919 y 21 de Noviembre de 1923?

PEDID INFORMES A DON EUSEBIO PROVENCIO ARROYO

AGENTE DE NEGOCIOS

Calle de la Herrería, número 3.—SEGOVIA

Carlos Coppel

FABRICA DE RELOJES

Fuencarral, 27.—MADRID



VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Representante:

JORGE ZURDO

Daoiz, 16, 2.º Teléfono 32 Segovia

Dámaso Heras y Compañía (S. en C.)

FABRICA DE MADERAS "VALSAIN"

Plaza del Vidriado, 3 y 4.—SAN ILDEFONSO

Se venden recortes de tablas, terciado, terciadillo y cuadradillo de varias dimensiones, en sus diferentes clasificaciones

ANUNCIO "BAR GLORIA"

Las personas que deseen contratar sus ganados para entrar a pastar en el pinar titulado «El Rebollo», de la comunidad de Fuentesdueña, desde que se efectúe el contrato hasta mediados de Septiembre, pueden pasar a Fuente el Olmo de Fuentesdueña y verificar contrato.

Fuente el Olmo de Fuentesdueña, 2 de Marzo de 1925.—El rematante, José Rodríguez Sanz.

Se ha abierto al público el nuevo «Bar Gloria», donde se encontrará un gran surtido en toda clase de licores, así como también un abundante surtido en pastelería, todo ello a precios reducidos.

ACUDID AL «BAR GLORIA»

— DE —

Matías Antona

Muerte y Vida, 10 y 12

ALMACEN DE PESCADOS

— DE —

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: Fish name and Price. Includes Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Sardinas, Almejas, Lubinas, Lengüados, Salmón, Boladores, Percebes.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 9

— SEGOVIA —

Se vende barafísima la casa de la calle de la Plata, número 6, de nueva construcción. Para tratar, Angelete, número 2.

Ama de cría soltera, de diez y ocho años, leche de un mes, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Razón, Adalberto Nevado, en Sanchoñudo.

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 6

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al
Apartado de Correos 813, de Madrid

de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, poné a éste prontamente en estado fluido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA

Apartado número 27.-Bilbao



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: Rápida, S. A. AVIÑO, 9. - Apartado 738. - BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS LIE SE ENVIARAN GRATIS

TUBERIA DE GRES

LADRILLOS REFRACTARIOS

FABRICA: PACIFICO, 12

Madrid Teléfono 17-85 M

Bombas para el riego EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moliendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Se ofrece un cubero tonelero para servicios de fábricas de resinas y almacén de vinos. Para informes, en la administración de este periódico.

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a

J. BALADA OLIVE

Calle Mallorca, 253.-Barcelona

ESPAÑA 1850. PAGO

SELLOS NEGROS buen precio
Peletería Francesa, Carmen, 4 MADRID



El mejor desayuno

CACAO BLOOKER

Marca holandesa preferente

ALIMENTO RACIONAL TONICO, DIGESTIVO Y AGRADABLE

Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas

El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo

SE VENDE EN TODAS PARTES

Agentes en España:

J. Uriach y Compañía

BARCELONA

AVISO

La Joyería

Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid
es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID

HOTEL METROPOLITANO. - Recientemente inaugurado. - Confort moderno. - Baños en las habitaciones. - Precios moderados. - Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas. - Familias y estables.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA. - Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. - Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. - Orquesta. - Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. - Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. - Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8. - Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA. - Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte. - Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño. - Pensión completa desde 12 pesetas. - Habitación sola, de 5 a 10 pesetas. - Cubiertos, 5 y 6 pesetas. - Automóvil propio a todos los trenes. - Dirigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA. - El mejor situado y más económico de los hoteles modernos. - Gran Vía y Plaza del Callao.

AUTOMOVILISTAS

podéis obtener la gasolina a 40 céntimos el litro pidiendo detalles a G López Avenida de Navarro Reverter, 10 VALENCIA

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 91 reales la fanega.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 60 id. id.
Algarrobas, a 75 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 22,75 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 14,75-15.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,75 id.

AREVALO

Trigo, a 88 reales las 94 libras.
Centeno, a 76 id. id.
Cebada, a 70 id. la fanega
Algarrobas, a 86 id. id.
Avena, a 52 id. id.
Habas, a 40 id. id.

SEPULVEDA

Trigo a 22 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 19 id. id.
Cebada, a 17 id. id.
Avena, a 15 id. id.
Algarrobas, a 22 id. id.
Yeros, a 22 id. id.

BALNEARIO DE LIÉ GANES

SANTANDER

Unica eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRITICOS.

Instalación única en España --Ferrocarril a Santander.--Telégrafo Giro Postal.--Garage.--Tennis

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES PRECIOS VENTAJOSOS.-GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa

Luis Salgueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

SIERRAS ALAVESAS

- VITORIA -

MAQUINAS PARA ASERRAR y LABRAR MADERAS

Regresadora con patente de invención.

Construcción sin competencia y precios económicos

- HOJAS DE CINTA -

¡Ciudadanos españoles!

A todos os interesa consultar sobre los diferentes derechos y deberes que previene el Reglamento para aplicación de la nueva Ley de Reclutamiento.

Por cinco pesetas enviadas por giro postal al agente de Negocios don Evaristo Romero Gamez, apartado 12.065, en Madrid, se contestará a la consulta que haga referente a la interpretación de dicha Ley, o personalmente en sus oficinas generales, Toledo, número 105. - Teléfono 795 M.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se piden referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirijanse al

Apartado de Correos, 4.026.-MADRID

-ACEITES FINOS DE OLIVA-

del excelentísimo señor marqués de Romero Toro

ALCAUDETE (Jaén)

Agentes para AVILA, SALAMANCA y SEGOVIA

LOPEZ & DE JUAN

APARTADO 26.-AVILA

Crédito industrial mercantil (S. A.)

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

- Madrid, Alcalá, 35, 1.º -

Fabricación de muebles y ventas a dos años plazo. Se desean depositarios en toda España a sueldo y comisión, siendo solventes e interesándose en la empresa.

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

mar su carácter y enriquecer su todavía joven y lozana inacción.

El príncipe don Juan hallábase entonces en la edad en que el alma, ansiosa de placer, mira con desdén todo lo que no puede producir en ella tan dulce sensación. Para el príncipe, el tumulto del campo de batalla no era más que una lucida fiesta que pasaba una y mil veces ante sus ojos: la marcha de un ejército, un espectáculo divertido; la corte, un sarao; el trono, el asiento más cómodo para divertirse. Entonces como ahora, la vida del heredero presunto es a la vida del rey lo que una encantadora esperanza es a la saciedad, a la inquietud y al tedio.

Los pequeños ojos grises del dominico recorrieron una tras otra las fisonomías de sus reales

compañeros, fijándose por fin humildemente en la preciosa alfombra que cubría el suelo, y levantándolos tan sólo cuando Pérez apareció de nuevo en el umbral, dejando paso al israelita Almamen, que venía acompañado de una mujer, cuyo largo velo, que la envolvía de pies a cabeza, no podía ocultar su peregrina hermosura ni la temblorosa agitación que conmovía sus delicadas formas.

-En nuestra última entrevista, gran rey--dijo Almamen con voz solemne-- tú has dudado en parte de la sinceridad de tu siervo, tú me has pedido una garantía de mi lealtad, un gaje que pudiese servirte de rehen, y no has querido continuar las negociaciones sin que te concediese la prenda que debía garantizarte la verdad de mis palabras, la verdad de mis ofertas, nunca desmentidas... ¡Escucha! yo coloco bajo tu real protección esta doncella, la única heredera de mi sangre... ¡Rey! ¿qué podrás ya pedirme, cuando te dejo en rehenes una vida que estimo en mucho más que la mía?

-Has cumplido tu palabra, extranjero--dijo Fernando con esa voz musical y simpática que disfrazaba perfectamente su sombrío pensamiento y su poderosa voluntad-- y la doncella que

generosamente confías a mi caballerosidad, será instantáneamente colocada entre las doncellas de nuestra real consorte.

-¡Señor!--replicó Almamen dominado por una tierna y visible turbación-- Desde este momento tenéis derecho de vida y muerte sobre todo lo que hace palpar mi corazón y sostener mis esperanzas, sobre todo lo que hace brotar de mi labio una dulce y consoladora plegaria (excepto mi religión y mi patria), y sin embargo, yo hago contigo este pacto sin miedo, sin escrupulo. Yo te dejo en rehenes mi propia sangre; tú sólo me das por garantía una promesa.

-Pero es la promesa de un rey, de un cristiano, de un caballero--dijo el rey con una dignidad humilde más bien que arrogante-- ¿Existe acaso entre los monarcas un rehen más sagrado que su palabra? Pero dejemos ya eso, Almamen. ¿Cómo van los negocios en la ciudad rebelde?

-¿Puede esta doncella reírse antes que yo responda a mi rey y señor?--preguntó humildemente Almamen.

-¿Me será permitido conducir esta nueva dama a la tienda de mi querida madre?--preguntó a su vez el joven príncipe a Fernando, bajando la voz y estremeciéndose ligeramente de pies a cabeza.

Fernando se sonrió. -El santo padre será un guía mucho más formal--respondió en el mismo tono dirigiéndose al dominico.

Pero aunque oyó perfectamente la insinuación del rey, el fraile no se movió, permaneciendo en la misma postura silencioso e inmóvil; y Fernando, después de haberle escudriñado con su mirada de águila, pareció mudar repentinamente de intención.

-Juan--dijo a su hijo con una mirada que bastó para imponer al príncipe-- sea como tú desees. Pérez te acompañará hasta la tienda de la reina, y vuélvete al momento que tu misión quede cumplida, porque te necesito.

En tanto que tenía lugar este corto diálogo entre el padre y el hijo, el hebreo dirigía a la doncella en su sagrado idioma palabras de consuelo y resignación, que al parecer no pudieron lograr el deseado efecto, pues inclinándose súbitamente la cabeza, enlazó sus brazos al cuello del anciano, cuyo pecho latía con una fuerte y extraña conmoción, exclamando apasionadamente en el mismo idioma:

-¡Oh! ¡padre mio querido! ¿Qué ha hecho tu pobre hija para merecer tu cólera? ¿Por qué me